
 
Znak sprawy: ZP.271.135.2017                                                          Oborniki Śląskie, dn. 19.04.2017 r. 

                                                                                                                    Pytania i odpowiedzi do 

postępowania pn. Dostawa i montaż sprzętu do szkół w ramach zadania „Poprawa warunków 

nauczania w szkołach podstawowych i gimnazjalnych Gminy Oborniki Śląskie poprzez wyposażenie 

w sprzęt i materiały dydaktyczne pracowni szkolnych", Znak sprawy: ZP.271.135.2017                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Działając w imieniu Zamawiającego Gminy Oborniki Śląskie z siedzibą przy ul. Trzebnickiej 1,  

55-120 Oborniki Śląskie, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 z późn. zm.) zawiadamiam, 

że w postępowaniu o zamówienie publiczne prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego pn. 

Dostawa i montaż sprzętu  do szkół w ramach zadania "Poprawa warunków nauczania w szkołach 

podstawowych i gimnazjalnych Gminy Oborniki Śląskie poprzez wyposażenie w sprzęt i materiały 

dydaktyczne pracowni szkolnych" ogłoszonym w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 12-04-

2017 r., numer ogłoszenia: 65260- 2017 do Zamawiającego wpłynęły zapytania wykonawców, na 

które udzielam odpowiedzi zgodnie z poniższym: 

 
PYTANIE 1: 

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Z uwagi na bardzo rozległy 

zakres zamówienia oraz rozbudowaną formę Załącznika nr 1a (Formularz cenowy  

i specyfikacja sprzętu) zwracam się do Zamawiającego z serdeczną prośbą o 

udostępnienie bądź przesłanie tego załącznika w postaci edytowalnej. 

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający przychyla się do prośby, załącznik nr 1a w formie edytowalnej znajduje się na 

stronie internetowej. 
 

PYTANIE 2:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy Zamawiający wymaga 

fabrycznie nowego systemu operacyjnego (nieużywanego nigdy wcześniej), w wersji  

z oryginalnym nośnikiem producenta oraz certyfikatem autentyczności dla każdej 

licencji? Pytanie to uzasadniamy tym, że w ostatnim czasie w zamówieniach publicznych 

wiele firm oferuje używane oraz podrabiane oprogramowanie komputerowe, co może 

narazić Zamawiającego na problemy związane z użytkowaniem oprogramowania 

niezgodnie z postanowieniami licencyjnymi producenta oprogramowania. Używane 

oprogramowanie typu OEM, jest znacząco tańsze od nowego, przy czym zasady 

licencjonowania tego typu oprogramowania w przypadku firmy Microsoft, zakazują 

jego przenoszenia poza urządzenie na którym zostało zainstalowane pierwotnie (za 

wyjątkiem sytuacji, w której urządzenie to ulegnie awarii). Dodatkowo pragniemy 

poinformować Zamawiającego o możliwości weryfikacji takich licencji – infolinia firmy 

Microsoft jest w stanie udzielić informacji, czy dany klucz licencyjny był już 

aktywowany w przeszłości na innym komputerze.  



 
ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający informuje, że wymagany jest fabrycznie nowy, nigdy wcześniej nie używany  

system operacyjny, w wersji z oryginalnym nośnikiem producenta oraz certyfikatem 

autentyczności dla każdej licencji. 

PYTANIE 3:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy Zamawiający wymaga, 

aby dostarczone oprogramowanie systemowe uprawniało do pomocy technicznej 

producenta oprogramowania na zasadach EULA?  

ODPOWIEDŹ:  

Tak, Zamawiający wymaga, aby dostarczone oprogramowanie systemowe uprawniało do 

pomocy technicznej producenta oprogramowania na zasadach EULA. 

PYTANIE 4:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy Zamawiający wymaga, 

aby dostarczone oprogramowanie systemowe zostało objęte gwarancją producenta 

oprogramowania na zasadach EULA?  

ODPOWIEDŹ:  

Tak, Zamawiający wymaga, aby dostarczone oprogramowanie systemowe zostało objęte 

gwarancją producenta oprogramowania na zasadach EULA. 

___________________________________________________________________________ 

PYTANIE 5:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy Zamawiający wymaga, 

aby dostarczone licencje na system operacyjny posiadały aktywną możliwość 

maksymalnej ilości aktywacji przy pomocy połączenia internetowego oraz 

telefonicznego przewidzianego przez producenta oprogramowania?  

ODPOWIEDŹ:  

Tak, Zamawiający wymaga, aby dostarczone licencje na system operacyjny posiadały 

aktywną możliwość maksymalnej ilości aktywacji przy pomocy połączenia internetowego 

oraz telefonicznego przewidzianej przez producenta oprogramowania. 

PYTANIE 6:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: W jaki sposób 

Zamawiający zamierza zweryfikować czy w przypadku zaoferowania przez 

Wykonawców oprogramowania używanego (aktywowanego przynajmniej drugi raz) 

zostało ono odinstalowane z poprzedniego urządzenia?  

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający w celu weryfikacji zwróci się do przedstawicieli producenta danego 

oprogramowania z prośbą o weryfikację czy oferowane oprogramowanie i dołączone do niego 

materiały są oryginalne. Ponadto Dostawca zobowiązany będzie złożyć oświadczenie o 

legalności zaoferowanego i dostarczonego oprogramowania, którego wzór stanowi załącznik 

nr 2 do projektu umowy. 

___________________________________________________________________________ 

 



 
 

PYTANIE 7:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy Zamawiający, w celu 

zabezpieczenia swojego interesu (zarówno finansowego, jak i prawnego) skorzysta z 

przysługującego mu prawa do weryfikacji dostarczonego sprzętu na etapie dostawy pod 

kątem legalności oprogramowania? Pragniemy zauważyć, że według ostrożnych 

szacunków firmy Microsoft ok. połowa oprogramowania obecnie sprzedawanego w 

Polsce w sektorze zamówień publicznych może być podrabiana, szczególnie zaś problem 

ten dotyczy oprogramowania Microsoft Windows (aby zobaczyć jak bardzo poważny 

jest to problem, wystarczy wpisać w popularnym serwisie aukcyjnym frazę: „windows 

10” i zobaczyć jak duża jest rozpiętość cenowa oferowanego tam rzekomo oryginalnego 

oprogramowania). Dodatkowo chcemy poinformować Zamawiającego, że taka 

weryfikacja legalności oprogramowania na etapie dostawy jest całkowicie bezpłatna 

oraz że nasza firma może udostępnić Zamawiającemu bezpośredni kontakt z osobą 

zajmującą się problemem podrabianego oprogramowania ze strony Microsoft Polska, 

celem przeprowadzenia takiej weryfikacji na etapie dostawy.  

 

ODPOWIEDŹ:  

Tak, Zamawiający, w celu zabezpieczenia swojego interesu (zarówno finansowego, jak  

i prawnego) skorzysta z przysługującego mu prawa do weryfikacji dostarczonego sprzętu na 

etapie dostawy pod kątem legalności oprogramowania. 

PYTANIE 8:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy dla wszystkich licencji 

oprogramowania systemowego, Zamawiający w celu uniknięcia potencjalnego 

oferowania przez Wykonawców nielegalnych systemów operacyjnych (w tym 

używanych i wcześniej aktywowanych systemów operacyjnych) zgodzi się na dodanie do 

siwz bądź projektu umowy następującego zapisu?: „Wykonawca zobowiązany jest do 

dostarczenia fabrycznie nowego systemu operacyjnego nieużywanego oraz nie 

aktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu oraz pochodzącego z legalnego źródła 

sprzedaży. W przypadku systemu operacyjnego naklejka hologramowa winna być 

zabezpieczona przed możliwością odczytania klucza za pomocą zabezpieczeń stosowanych 

przez producenta”.  

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie powyższego zapisu do wzoru umowy. 
 

PYTANIE 9:  

Załącznik nr 1a – Formularz cenowy i specyfikacja sprzętu: Czy Zamawiający celem 

zabezpieczenia się przed otrzymaniem w ramach przedmiotowego postępowania 

fałszowanego bądź używanego oprogramowania będzie żądał na etapie dostawy 

przedstawienia dokumentów dotyczących zakupu tego oprogramowania  

w autoryzowanym kanale dystrybucyjnym producenta oprogramowania?  



 
ODPOWIEDŹ:  

Tak, Zamawiający celem zabezpieczenia się przed otrzymaniem w ramach przedmiotowego 

postępowania fałszowanego bądź używanego oprogramowania będzie żądał na etapie 

dostawy przedstawienia dokumentów dotyczących zakupu tego oprogramowania w 

autoryzowanym kanale dystrybucyjnym producenta oprogramowania. Ponadto Dostawca 

zobowiązany będzie złożyć oświadczenie o legalności zaoferowanego i dostarczonego 

oprogramowania, którego wzór stanowi załącznik nr 2 do projektu umowy. 

PYTANIE 10:  

W opisie przedmiotu zamówienia dla Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy w Osolinie 

poz. 10 Drokarka 3D, Zamawiający wymaga drukarki z obsługa systemów operacyjnych 

Windows 7, 10, Linux oraz wyświetlaczem z menu w języku polskim i angielskim. Produkt, 

na który wskazuje specyfikacja, tzn. Drukarka XYZprinting da Vinci 2.0A Duo, zgodnie z 

informacjami uzyskanymi od dystrybutora, nie posiada menu wyświetlacza w języku polskim 

oraz nie obsługuje systemu Linux (brak dedykowanego oprogramowania), a jedynie Windows 

i Mac OSX. Nie istnieje na rynku urządzenie spełniające wszystkie wymagania 

Zamawiającego. Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuści urządzenie z obsługą 

systemów operacyjnych Windows 7, 10, Mac OSX oraz menu wyświetlacza w języku 

angielskim? 

 

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający dopuści urządzenie z obsługą systemów operacyjnych Windows 7, 10, Mac 

OSX oraz menu wyświetlacza w języku angielskim , jednak łącznie z podręcznikiem 

użytkownika w języku polskim zawierającym dokładne tłumaczenie menu i funkcji 

urządzenia. 

 

PYTANIE 11: 

– Dotyczy wszystkich wymaganych tablic interaktywnych 

Zapisy z Formularza cenowego i specyfikacji sprzętu: 

Tablica interaktywna 

Tablica interaktywna dotykowa:  

obszar interaktywny nie mniejszy jak [szer./wys. cm] - 159 x 118; 

Powyższe parametry tablicy interaktywnej  wskazują na jednego producenta, co 

uniemożliwia złożenie oferty na sprzęt pozostałych producentów tablic interaktywnych.   

W związku z powyższym proszę o dopuszczenie tablic o parametrze obszar 

interaktywny nie mniejszy jak [szer./wys. cm] - 159 x 116.  

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający dopuszcza obszar interaktywny nie mniejszy jak [szer./wys. cm] - 159 x 116.  

___________________________________________________________________________ 



 
PYTANIE 12:  Dotyczy wymogów dla: Szkoła Podstawowa nr 2 im. ppor. Józefa 

Krysińskiego w Obornikach Śląskich ul. Wyszyńskiego 24; 55-120 Oborniki Śląskie  

a) Lp. 5 - Zestaw komputerowy pod serwer plików z monitorem. 

Opis i  waga zestawu komputerowego 1,3kg wskazuje na urządzenie NAS (serwer plików). 

Waga 1.3 kg dotyczy samego serwera plików bez dysków twardych.   

- W związku z powyższym czy Zamawiający podając wagę serwera 1,3kg miał na myśli wagę 

bez dysków twardych ? 

ODPOWIEDŹ a):  

Zamawiający opisał wagę serwera bez dysków twardych. 

 

b) Lp. 9 Oprogramowanie serwerowe wraz z licencjami - 20 user/device. 

Zapis: „Licencja na serwerowy system operacyjny musi być przypisana do każdego 

procesora fizycznego na serwerze. Ilość licencji musi być dostosowana do liczby rdzeni 

procesorów.” 

ODPOWIEDŹ b): 

Proszę o wskazanie  jaki serwer ma na myśli Zamawiający , do którego ma być dobrane 

oprogramowanie serwerowe ? Proszę podać jego ilości procesorów i rdzeni. 

 

c) Oprogramowanie dotyczy serwera opisanego w poz. 5 Formularza cenowego. 

lp. 10  Licencja na zdalny dostęp do oprogramowania serwerowego na 

użytkownika./urządzenie. 

Czy Zamawiającemu chodzi o licencje typu RDP ? Do jakiego serwera ma to być  

dostęp? 

ODPOWIEDŹ c): Tak, chodzi o licencję typu RDP do serwera opisanego w poz. 5 

Formularza cenowego. Zarówno licencja jak i oprogramowanie muszą być uruchomione na 

tym serwerze. 

___________________________________________________________________________ 

PYTANIE 13: Dotyczy wymogów dla: Szkoła Podstawowa im. Adama Mickiewicza w 

Pęgowie 

a) Lp. 6 Punk dostępowy 

Czy Zamawiający zgodzi się na dostarczenie routera z zewnętrznymi antenami ? 

Wymaganą moc 27 dB  mają  punkty dostępowe  z zewnętrznymi antenami 

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający zgadza się na dostawę routera z zewnętrznymi antenami. 



 
___________________________________________________________________________ 

PYTANIE 14: Dotyczy wymogów dla Szkoła Podstawowa w Urazie ul. Wołowska 55; 

55-120 Urazie 

a) Lp. 5 Zestaw komputerowy pod serwer plików z monitorem + klawiatura + mysz 

Opis i  waga zestawu komputerowego 1,3kg wskazuje na urządzenie NAS (serwer 

plików). Waga 1.3 kg dotyczy samego serwera plików bez dysków twardych.   

 

Pytanie: Czy Zamawiający podając wagę serwera 1,3kg miał na myśli wagę bez dysków 

twardych ? 

ODPOWIEDŹ: Zamawiający wskazuje wagę serwera bez dysków twardych. 

 

b) Lp. 9 Oprogramowanie SBS 2011 wraz z licencjami - 20 user/device  

Zapis: „Licencja na serwerowy system operacyjny musi być przypisana do każdego procesora 

fizycznego na serwerze.”. 

Pytanie: Proszę o wskazanie  jaki serwer ma na myśli Zamawiający , do którego ma być 

dobrane oprogramowanie serwerowe ? Proszę podać jego ilości procesorów i rdzeni. 

ODPOWIEDŹ: Oprogramowanie  do serwera opisanego w poz. 5 Formularza cenowego. 

___________________________________________________________________________ 

PYTANIE 15: Dotyczy wymogów dla: Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy w 

Osolinie ul. Piłsudskiego 5; 55-120 Osolin 

a) Lp. 8 Zestaw komputerowy dla nauczyciela wraz z oprogramowaniem  

Zapis: „ komputer All in One o parametrach minimalnych, matryca fullHD. procesor 2.2GHz 

- 2.8GHz, 4 rdzenie, 6M cache, 8 GB, DDR4 2133 MHz, 1000GB 2.5" 5400 obr/min, 2x 

HDMI, LAN 10/100/1000 Mbps, 802.11 b/g/n/ac, bluetooth 4,0, 3x USB 2.0, 2x USB 3.0, 

kamera 720p, System operacyjny: II. Opis systemu operacyjnego, do 6,4kg, 

oprogramowanie biurowe” 

Pytanie: Proszę o wyjaśnienie jakiego oprogramowania biurowego wymaga Zamawiający? 

ODPOWIEDŹ: Opis oprogramowania biurowego zamieszczono w  Formularzu cenowym 

pod opisami systemów operacyjnych. 

_______________________________________________________________________________ 

Powyższe odpowiedzi stanowią integralną treść SIWZ. Wyjaśnienia w powyższym zakresie  

prowadzą do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu w niniejszym postępowaniu, 

Zamawiający biorąc pod uwagę zakres pytań i treść udzielonych odpowiedzi uznał, iż 



 
konieczny jest dodatkowy czas na wprowadzenie ewentualnych zmian w ofertach.  

Nowy termin składania ofert upływa w dniu 24.04.2017 r. o godzinie 10:00. 

                                                                              

                                                                        Zastępca Burmistrza  

                                                                                                Henryk Cymerman 

                                                                                ………………………………………………… 

                                                                                                                           Zamawiający 


